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2. Стрімкий розвиток спорту для всіх, залучення до нього всіх 

соціальних та вікових верств населення будь-яких обмежень, поява нових 

організаційних форм та видів оздоровчої рухової активності, захоплення 
підлітків і молоді екстремальним спортом, зростання ролі самостійних і 

спільних занять у родинах. 

3. Глобалізація сфери фізичної культури і спорту, зростання 

конкуренції, суперництва націй та держав, підвищення впливу телекомпаній на 
фінансування, організацію та проведення спортивних змагань, широка 

професіоналізація і комерціалізація спорту вищих досягнень, який набуває все 

більших рис індустрії розваг. Централізація олімпійської підготовки, 
використання в ній науково-інформаційних технологій, реалізація 

антидопінгової політики та впровадження морально-етичних цінностей. 
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В умовах ринкової економіки управлінська технологія є визначальною 

ланкою в створенні і ефективному розвитку спортивного клубу. 
Організація діяльності будь-якого спортивного клубу починається з 

планування його діяльності, постановки завдань і мети. Визначення мети 

допоможе виділити основні напрями діяльності спортивного клубу. 
Спираючись на мету, визначаються завдання по здійсненню діяльності 

спортивного клубу. Будь-яке планування включає вирішення технічних, 

тактичних і фінансових питань. Функція планування в спортивному клубі 

вирішується за допомогою розробки бізнес-планів що змінюють один інший. 
Кожному бізнес-плану визначаються конкретні мета і завдання, які 

вирішуються в певний відрізок часу. Бізнес-план - це документ, в якому 

формулюються цілі організації, дається їх обґрунтування, визначаються шляхи 

досягнення, необхідні для реалізації засобу і кінцеві фінансові показники 
роботи. Мета розробки бізнес-плану полягає в плануванні господарської і іншій 

діяльності фізкультурно-спортивної організації, в даному випадки спортивного 

клубу, на найближчий і віддалений періоди, відповідно до потреб ринку і 
можливостей організації своєї діяльності. У ньому описується початкова стадія 

діяльності спортивного клубу з виходом на кінець планованого періоду на 

100% використання його ресурсів. 
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Організації нового спортивного клубу передує ретельний аналіз за його 

проектованому місце розташуванню на наявність і здійснення фізкультурно-

оздоровчої діяльності для населення іншими спортивними клубами. На підставі 
отриманих даних робляться висновки про ефективність діяльності 

запланованого спортивного клубу, його перспективи розвитку і напрямки 

діяльності для населення іншими спортивними клубами. Але у діяльності 

спортивного клубу можна виділити  проблеми, які часто зустрічаються:  
1. Проблеми, що породжуються структурною неповнотою організації 

(недостатня кількість груп, тренерів, обслуговуючого персоналу і служб). 

2. Проблеми, що породжуються неправильним розподілом функцій, 
функціональних обов'язків, видів робіт, невідповідність прав та обов'язків.  

3. Проблеми, пов'язані з низькою якістю учбово-тренувального процесу, 

зниження ефективності діяльності спортивної організації за ключовими 

показниками. 
5. Проблеми, що пов'язані з недоліками підбору, розставленням та 

підвищенням кваліфікації кадрів. 

6. Проблеми фінансового, матеріально-технічного і іншого забезпечення, 
що спричиняє за собою неправильний розподіл або використання наявних 

ресурсів. 

7. Проблеми масовості і спортивної майстерності; протиріччя між 

напрямами на масовість та спортивну майстерність, і складність дії закону 
переходу від кількості в якість в системі спорту. 

8. Проблема низької відповідальності керівників організацій. 

Спортивний клуб є громадською організацією і не приносить прибутку, 
всі зароблені ним засоби йдуть на покриття витрат, на виплату заробітної 

плати. Сучасні економічні і соціальні передумови, що склалися в Україні, 

сформували суспільне замовлення на розвиток системи спортивних клубів. 

В результаті проведеного дослідження встановлено: 
1. Найбільш перспективною формою організації фізкультурно-оздоровчої 

роботи з населенням є клубна система, яка орієнтована на багатопрофільну 

роботу, а найбільш поширеним типом спортивного клубу - не комерційна 
громадська організація. 

 2. Нерозвиненість спортивної бази і неефективне її використання істотно 

гальмує розвиток широкої мережі фізкультурно-оздоровчих послуг. 

3. Розвиток галузі фізичної культури і спорту гальмує недосконала 
нормативно-правова база. Політика держави має бути направлена на прийняття 

законодавчих актів і широкої пропаганди фізичної культури і спорту серед 

населення сприяючих розвитку індустрії фізкультурно-оздоровчих послуг. 

4. В результаті пошукового дослідження були зроблені висновки про 
необхідний розвиток спортивного клубного руху в Україні, про що свідчить 

вітчизняний і зарубіжний досвід, а також високий попит населення на 

фізкультурно-оздоровчі послуги, що надаються спортивними клубами (68 % від 
загальної кількості опитаних респондентів бажають займатися фізичними 

вправами і спортом на базі спортивного клубу). 

5. В основі управлінської діяльності спортивного клубу лежить 



223  

технологія планування організації і розвитку, при якій спостерігається 

використання спортивних споруд за прямим їх призначенням у поєднанні з 

ефективною роботою самого спортивного клубу. 
6. Для ефективного розвитку спортивного клубного руху в Україні 

потрібна державна підтримка у формі фінансово-кредитної, податкової, 

інвестиційної і пільгової політики. 
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За даними дослідників вікової динаміки фізичної підготовленості дітей і 
підлітків, якi оперували результатами вимірів її параметрів, проведених у 

різних країнах із середини уже минулого століття, основні характеристики 

фізичного потенціалу дитячої праці і дорослого за цей понад столітньою період 
не зазнав змін. 

Зовсім інша ситуація, зокрема у розвитку рухових здібностей людей, 

котрі регулярно займаються фізичними вправами. Динаміка досягнень в таких 

видах спорту, як гімнастика, легка атлетика, плавання, спортивні ігри, зимові 
види спорту, як простежується у вікової історії олімпійського руху Нового 

часу, а й відчувається кожному за покоління людей. Рекорди, здавалися межею 

людських можливостей ще нашим бабусям і дідусям, що й багаторазово 
перекриті. 

Мало хто стане зараз заперечувати, що підвищення ефективності 

фізичного виховання підростаючого покоління - найважливіше завдання 

сучасного суспільства. Розв'язати цю завдання намагалися і намагається багато 
вчених, педагоги, вчителя, керівники найрізноманітніших рангів у багатьох 

країн світу й, звісно, нашій країні. Проте досі не вдалося здійснити в широких 

масштабах ніде, а окремі досягнення вчителів-энтузіастів залишалися 

надбанням небагатьох їх вихованців через неможливість масового відтворення 
непересічної та самобутньою педагогічної практики геніального вихователя. Не 

принесли бажаної Революції фізичному вихованні і великомасштабні проекти 

реформування США, Англії, Німеччині та інших країнах. 
Можна припустити, що причиною вищевказаних невдач інновацій і 

реформ у сфері фізичного виховання стала загальна для сучасної педагогіки 

невирішення питання щодо поєднання масовості освіти у переважну більшість 


